

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ VI РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НА VI РАЙОННУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ИЗБРАНО 270 ДЕЛЕГАТОВ ОТ 2131 ЧЕЛОВЕКА. В ИХ СОСТАВЕ: 36 ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ КПСС; 57 РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СВЯЗИ И СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ; 43 ТРУЖЕНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА; 111 УЧАЩИХСЯ ШКОЛ.

113 ДЕЛЕГАТОВ ИМЕЮТ СРЕДНЕЕ, НЕПОЛНОЕ ВЫСШЕЕ И ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

ПЛОДОТВОРНОЙ ВАМ РАБОТЫ!

Сегодня делегаты VI комсомольской конференции обсудят отчет райкома комсомола, изберут руководящие органы. Эта конференция проходит в знаменательное время, когда народы нашей страны трудятся над претворением в жизнь решений XXVI съезда КПСС, борются за досрочное выполнение заданий и обязательств третьего, решающего года девятой пятилетки. В этой работе немало славных дел комсомола и молодежи—активных строителей коммунистического общества. Райком комсомола нацеливал молодежные организации на решение этих первостепенных задач.

В том, что район успешно справился с весенне-полевыми работами, на заготовке кормов, с уборкой урожая, и всшашкой зяби, на два месяца раньше срока выполнил планы и обязательства по поставкам государству мяса и молока, есть доля труда комсомольцев и молодежи. Многие передовики производства отмечены за самоотверженный труд правительственными наградами: орденами и медалями.

Сейчас комсомольцам необходимо включиться в борьбу за создание прочной основы будущего урожая: готовить семена, вывозить удобрения на поля, ремонтировать технику, в агрокружках учиться мастерству возделывания всех культур. Сделать все возможное, чтобы в четвертом году девятой пятилетки получить богатый урожай, порадовать Родину новыми трудовыми успехами. Молодым—обязательно овладевать механизаторски-

ми специальностями. Это же относится и к молодежи промышленных предприятий. Без знания техники, механизмов сейчас ни жить, ни работать невозможно. Важная это задача—трудовое воспитание молодежи, и ее надо решать. Следует добиваться привития каждому элементов бережливости и экономии в большом и малом, направлять свою деятельность на использование внутренних резервов в каждом совхозе, колхозе, на промышленном предприятии. Воспитывать молодежь в духе коммунистической идейности, советского патриотизма, интернационализма.

Ленинский призыв—учиться коммунизму—является основной работой комсомольских организаций по формированию мировоззрения молодого поколения. В этом важное место занимает ленинский зачет «Учись хозяйствовать», ленинские уроки, широкая программа дальнейшего развития и совершенствования народного образования, переход ко всеобщему среднему образованию, физкультура и спорт, физическое и военно-патриотическое воспитание молодежи, развитие самодеятельного искусства.

Немало добрых дел на счету комсомольцев и молодежи нашего района. Многим есть о чем рассказать, поделиться опытом работы. Но главное внимание должно быть сосредоточено на нерешенных еще до конца задачах, возникающих проблемах. На последнем и следует остановиться в ходе обсуждения отчетного докла-

да райкома комсомола. Не самоотчеты нужны, а деловой анализ работы комсомольской организации, деловые советы, как поправить положение на том или ином участке деятельности. Рассказать о качественном росте рядов комсомольской организации, продуманной системе работы с несознанной молодежью и вновь принятными в комсомол, организации учебы и отдыха, повышении боевитости первичных комсомольских организаций и комсомольских групп. Главное во всем этом—постоянный поиск и инициатива, творческий подход ко всем делам организации. Кропотливо находить новые более совершенные формы и методы активизации молодежи и комсомольцев. Комсомольское влияние должно чувствоваться всюду, где живет, работает, учится и отдыхает молодежь.

Сила комсомола в партийном руководстве. В своей повседневной деятельности район комсомола, первичные комсомольские организации всегда получали и получают действенную помощь от райкома КПСС и партийных организаций совхозов, колхозов, промышленных предприятий и учреждений. Они постоянно вносят в комсомол свой опыт, партийную дисциплину и организованность. Комсомол был, есть и впредь будет верным помощником и резервом Коммунистической партии Советского Союза.

Плодотворной Вам работы, делегаты комсомольской конференции!

Отлично потрудился в решающем году девятой пятилетки на уборке зерновых комбайнера колхоза «Родина» А. В. Мезенцев. Он один из первых приступил к ремонту своего комбайна.

На снимке: А. В. МЕЗЕНЦЕВ.

Фото Н. Павкина.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СО ЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета основана в марте 1938 г.
№ 136 (3875)
СУББОТА
17 ноября 1973 г.
Цена 2 коп.

ДОБРЫЕ ДЕЛА МОЛОДЕЖИ

● За высокие показатели в выполнении обязательств доярки совхоза «Улановский» Галина Горбатых и совхоза «Яйский» Валентина Исаченко отмечены правительственной наградой—орденом «Знак Почета».

● На жатве текущего года отличились в совхозе «Улановский» Анатолий Загаин и Петр Трифонов. Первый намолотил 2041 центнер зерна, второй—2540 центнеров. А Виктор Логунов из совхоза «Первомайский» подобрал валки на 225 гектарах при сезонной норме 170, намолотил 2880 центнеров зерна.

● Комсомольско-молодежные агрегаты Юрия Миронова и Ивана Гулевского из совхоза «Яйский», Александра Филиппова из совхоза «Первомайский», комсомольско-молодежные звенья Владимира Червинского из совхоза «Улановский», Ивана Лазаренко из совхоза «Первомайский» на весенне-весенне выполняли до полугода сменных норм при отличном качестве работ.

● Комсомолец-механизатор совхоза «Марьевский» Анатолий Арышев, взяв обязательство выработать в третьем, решающем году пятилетки своим трактором 1500 гектаров мягкой пахоты, сдержал слово. Сейчас трудится в счет 1974 года.

● По инициативе молодого коммуниста, секретаря комсомольской организации комбината бытового обслуживания Зои Канышевой совместно с комсомольцами районного Дома культуры был организован агитпоезд. Самодеятельные артисты дали немало концертов в селах района для земледельцев и животноводов.

● Швеи-мотоциклистки фабрики «Восход» Людмила Жмудецкая, Татьяна Сизицкая, Тамара Савченко, Светлана Комбикова ежедневно выполняют сменные задания на 120—125 процентов.

● Около трех тысяч юношей и девушек района работали по личным планам участников Ленинского зачета, в которых отмечалось участие молодого человека в общеобразовательной и политической учебе, в повышении деловой квалификации и профессионального мастерства, ударный труд.

● Более полутора тысяч юношей и девушек сдали нормы нового комплекса ГТО.

По итогам Всекузбасского и районного фестиваля молодежи, посвященных X Всемирному фестивалю молодежи студентов, Яйская районная комсомольская организация награждена дипломом первой степени Всесоюзного фестиваля советской молодежи, дипломом Всекузбасского фестиваля и Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

● Комсомольские организации школ выросли численно, организованно окрепли, возросла их роль и ответственность в борьбе за знания, культуру поведения, в идеально-политическом, военно-патриотическом, трудовом и физическом воспитании учащихся. В районе сейчас 1040 комсомольцев-школьников, объединенных в 22 комсомольские организации.

● В летнее время хорошо работали производственные бригады в Анжерской средней школе, Кайлинской, Улановской, Вознесенской и Марьевской. На 171 гектаре учащиеся выращивали различные сельскохозяйственные культуры, производили опыты.

Главная задача

Немалый запас кормов создали нынче труженики совхоза «Первомайский» для предстоящей зимовки скота. Вместо запланированных 18 тысяч центнеров сена заготовили 19482 центнера. На 1557 центнеров перевыполнили план закладки сенажа.

Сейчас главная задача — в ближайшее время подвезти корма к скотным дворам. Этим и занимаются механизаторы совхоза. В целом по хозяйству уже подвезено на фурах более 50 процентов.

сена. Особенно хорошо поставлена эта работа в Суровском отделении, где управляемым Евгением Петровичем Тимофеев. Здесь сено—270 тонн—находится у места зимовки скота.

—К 1 декабря, — говорит главный агроном совхоза «Первомайский» Ф. Д. Воронцов, — все сено будет подвезено к фермам, выдаваться только с весны.

А. КРУГЛЯК.





Комсомольско- молодежная страница

ХЛЕБОРОБ — ИМЯ ГОРДОЕ

О семье Бычик в нашем совхозе говорят односельчане с уважением. И есть за что уважать этих людей. Бычик старший — Николай Тимофеевич — потомственный хлебороб. Любит свое дело. Этому любовь к труду на земле привил своим сыновьям — Алексею и Сергею. По стопам отца пошли они. Оба трудятся на той же земле, что и их отец. Трактористами. И неплохо, не подводят отца.

Особо хочется сказать доброе слово о старшем сыне Алексее. В Улановке прошло его детство и юность. Окончив 10 классов, пошел служить в ряды Советской Армии. И там отличился трудолюбием, был отличником боевой и политической подготовки. Отслужил — приехал в родную Улановку. В совхозе получил специальность тракториста. Очень доволен этим, на любую другую работу не променяет.

А как трудится?! Механикаторы с большим стажем завидуют. На весеннем севе до двух сменных норм выполнял ежедневно. Его имя отмечалось на Доске почета в районной газете, в «боевых листках» и «молниях». В летнее время его «Беларусь» можно было видеть с двумя прицепными двухосными тележками, заполненными до краев бортов зелено-измельченной массой, он доставлял на пастбища зеленую подкормку дойным гуртам. И не было случая, чтобы кто-то сказал, что Алексей опоздал или совсем не обеспечил скот кормом. Аккуратен он во всем. Правильно говорится в народе: солдат — всегда солдат. Эту аккуратность привили ему в армии, любовь к сельскому труду — в семье.

Трудолюбивая семья живет в нашем совхозе, хорошее в ней пополнение отряда механизаторов. Комсомолец Алексей Бычик — примерный механизатор, отличный труженик. Тут воочию убеждаешься, что хлебороб — действительно имя гордое. Этим званием гордится Алексей, его брат, отец и мать.

П. ШПАНИЧ,
секретарь парткома совхоза
«Улановский».



Отслужив в Советской Армии Владимир Глоба вернулся на родное предприятие — лесопромышленный комбинат. Здесь он вырос до мастера нижнего склада. В будущем году заочно заканчивает Марийский лесотехнический техникум. Является заместителем секретаря цеховой парторганизации. Молодой коммунист избран делегатом VI районной комсомольской конференции.

На снимке: В. Глоба за подготовкой очередной контрольной работы. Фото Н. Павкина.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

Старостюк Тамара Алексеевна — преподаватель русского языка и литературы Яйской средней школы № 2. Семь лет назад она закончила эту школу и осталась здесь работать пионервожатой. Потом, убедившись, что работа с детьми — это и есть ее призвание, поступает учиться заочно в Кемеровский педагогический институт на филологический факультет. Преподает русский язык и литературу в 9-х классах, становится классным руководителем 5 «б». Много труда и творческих сил вкладывает Тамара Алексеевна в подготовку к каждому уроку, каждой встрече со своими воспитанниками. Она много работает над самосовершенствованием, много читает педагогической и научной литературы. Не считаясь

с личным временем, занимается со слабыми учениками и добивается своей цели. За три года работы в 5—7 классах у Тамары Алексеевны не было второгодников. Ребята очень любят и ценят своего старшего товарища, наставника и учителя.

Смычков Владимир Викторович — электромонтер Яйского трактороремонтного завода. На предприятие пришел после десятилетки. Владимир — хороший производственник, чуткий и отзывчивый товарищ, член заводского комитета ВЛКСМ, где руководит производственным сектором. Это под его руководством и непосредственным участии создано четыре комсомольско-молодежных бригады, организовано между ними социалистическое соревнование. Владимир еще и начальник штаба ком-

сомольско-оперативного отряда. Он мечтает стать инженером, и думается, что его мечта непременно сбудется.

Шарин Валерий Николаевич — главный зоотехник совхоза «Вознесенский», кандидат в члены КПСС. Учился в Вознесенской школе, затем в Улановской. После окончания десятилетки едет по направлению совхоза учиться в Новосибирский сельскохозяйственный институт на зоотехническое отделение. Спустя пять лет возвращается в родную Вознесенку нужным специалистом. Вначале работает зоотехником-селекционером, затем главным зоотехником совхоза. В настоящее время Валерий умело сбывает свою работу с общественной деятельностью. Он член комитета комсомола совхоза, член райкома комсомола.



Честной и добросовестной труженицей зарекомендовала себя в совхозе «Первомайский» доярка Данковского отделения Валентина Владимировна Коровина. Сейчас она наращивает больше всех на ферме молока от каждой фуражной коровы. В октябре выполнила годовое задание по надою молока, успешно справилась и со взятыми социалистическими обязательствами.

Валентина — делегат VI районной комсомольской конференции.

На снимке: В. В. Коровина.

ДЕЛА И ПОИСК МОЛОДЫХ

В июле 1974 года исполняется полвека с того исторического дня, когда комсомол на своем VI съезде принял имя В. И. Ленина, поклялся в верности Ленинским заветам. Готовясь торжественно встретить эту дату, комсомольцы нашей организации отдают свои силы и умение осуществлению центральной задачи, поставленной XXIV съездом партии — выполнению Ленинского завета «учиться коммунизму». В нашей комсомольской организации создано четыре комсомольско-молодежных бригады. Руководят ими лучшие люди нашего завода. Это коммунист М. Я. Кошкарев, комсомольцы Н. Т. Фомичев и В. И. Иванов.

Дружба, товарищество, взаимопомощь — вот что прежде всего определяет нравственный микроклимат наших бригад. Комитет комсомола завода разработал условия социалистического соревнования молодежных бригад, в которых учитываются не только трудовые показатели, но и участие каждого в делах комсомольской организации, спортивной работе и шефстве над классами школы № 5. Ученики подшефных классов посетили наши бригады, познакомились с производством, людьми. Мы рассказали им о том, какую продукцию выпускает наше предприятие. Запланировали проводить совместные сооружения членов бригад и учащихся, на которых наши комсомольцы будут рассказывать школьникам о достигнутых успехах, а ребята — о своих школьных делах. Совместными усилиями будем устранять наши недостатки в труде, а у них — в учебе.

Идя навстречу VI районной комсомольской конференции, члены комсомольско-молодежных бригад взяли повышенные обязательства и развернули упорную борьбу за досрочное выполнение плана. Хорошими трудовыми подарками встречает конференцию молодежь бригады Николая Фомичева. Каждый из них выполняет ежедневные нормы на 120—130 процентов. Радуют результаты труда членов комсомольско-молодежной бригады, руководимой М. Я. Кошкаревым. Здесь отлично трудятся такие ребята, как Сергей Милованов, Николай Калиночкин и другие.

И надо отдать должное нашим старшим товарищам — коммунистам Г. В. Кириличеву, П. Е. Югову, Б. Григорьеву, которые руководят бригадами, осуществляют личный контроль за работой комсомольцев, помогают им дальний советом, передают свои знания и опыт.

А. РАДЧЕНКО,
секретарь комсомольской организации трактороремонтного завода.

ТАК ДЕРЖАТЬ, ГАЛИНА!

Галия — доярка Судженской фермы Яйского совхоза. Ей всего лишь семнадцать. Много это или мало? Ведь в семнадцать лет биография только начинается. А у Галины Трифуз за плечами уже и опыт. Опыт животновода, опыт доярки. Да и знаний в этом деле немало. Порой, ее умению, работоспособности и трудолюбию завидуют даже взрослые, более опытные доярки. Да и как же иначе? Ведь смогла же Галия за 10 месяцев третьего, решающего года пятилетки надоила вместо 2265 килограммов по плану 2573 килограмма.

Когда мы спросили, почему она пошла работать именно в животноводство и именно по дояркой, девушка чуть смущенно пожала плечами и, немного помедлив, говорит.

— Наверное потому, что дядкой работает мама.

И действительно, так уж сложились обстоятельства, что Галия с раннего детства видела свою мать, хлопочущую на ферме... Частой гостьей там была. Вернее, гостью лишь вначале, а потом верной помощницей. И както так само собой получилось, что подруги матери по работе стали считать Галину своей на ферме. Видели в молоденькой девушки чуткое и добре сердце, любовь, с которой та тянулась к животным. И если девочка бралась за какое-то дело, то всегда вкладывала в него часть своей души и выполняла его по-хозяйски, добротно и аккуратно. Этому учила

Бот так живет и трудится на Судженской ферме хорошая неприметная внешне девушка, комсомолка, влюбленная в жизнь, в свою легкую, кропотливую и удивительную работу.

И у кого бы в отделении ни спросили о ней, обязательно услышите в ответ: «Доярка стоящая». Ну, а те, кто ее знает поближе, непременно добавят: «Хорошей души человек».

Такой считают Галину Трифуз и ее сверстники — комсомольцы. Ведь не зря же ее избрали делегатом VI районной комсомольской конференции. Что ж, так держать, Галия!

Т. ИВАНКО,

СНЕЕ И БРАТЬ ПРИМЕР



Село Ишим расположено на высоком берегу Яи. Старинное село. Далеко в историю уходит и родословная Марии Николаевны Третьяковой. Родители ее, деды и прадеды — жители Ишина. Трудились на земле. И Мария Николаевна не поехала искать романтики в город, а осталась дома. Да и как можно покинуть отчий край, такие прекрасные леса, чудесные закаты над вечерней рекой!

„Под холодную струю“

Так называется сатирический листок, выпускаемый Яйским военизированным добровольным пожарным обществом. Выходит он один раз в месяц. И место для него подобрано удачное. Он находится между двойными окнами магазина № 25.

Многие, кто с улыбкой, кто с удивлением на лице смотрят на карикатуры и надписи под ними. А тем, кто узнает себя в листке, не по душе. Можно подумать, что их действительно внезапно оказали струей ледяной воды. И говорят, что это помогает нарушителям вперед соблюдать правила пожарной безопасности.

Кто авторы корреспонденций в листке? Их можно не называть, а вот их сатира заставляет внимание, потому как остра, правдива и направлена на безусловное выполнение всех правил пожарной безопасности. Хорошее начинание у работников пожарного общества.

Ф. ВОЛКОВ,
районный радиоорганизатор.

КТО ОТРЕМОНТИРУЕТ ТЕЛЕВИЗОР

В последнее время в нашей стране большое внимание уделяется бытовому обслуживанию отдаленных сельских населенных пунктов. Об этом мы слышим по радио, читаем в газетах. Но почему-то все это не относится к нам, данковцам. Наше село расположено вдали от районного центра и города Анжеро-Судженска. И потому мы, естественно, не имеем возможности при необходимости сдать в ремонт телевизор, стиральную машину или какую-то другую бытовую технику. Как же нам быть? С этим вопросом мы обратились в Яйский комбинат бытового обслуживания. Нам сказали, что стоит подать заявку на ремонт, и все будет сделано. Так мы и поступили. Но вот прошел день, два, неделя, другая, а мастера по ремонту бытовой техники мы так и не видели. Где же все-таки и кто нам сможет отремонтировать телевизор и другую бытовую технику?

Группа жителей села Данковки,

Возрожденная земля

Три ведра картофеля посадил, а выкопал 60. Таков урожай из города работника Магнитогорского цементного завода Павла Баранова.

Возможно, «рекорд» этот — местного значения. Однако ему очень обрадовались работники завода: получен первый урожай на земле, восстановленной экскаваторщиками.

Сейчас рекультивация идет планомерно: сдвигаемый с новых разработок поверхность слой земли аккуратно перевозится скреперами на выра-

ботанную часть карьера. Машинисты экскаватора стараются ровно вести подошву забоя.

В первоначальных разработках углубленных метров на 20—30, которые, пожалуй, уже не выровнять, по инициативе рабочих сделан пруд. Сюда привезли из других водоемов карася и сига. Берега осадили ивняком, тополями, кустарником.

М. ГОРЕЛЬКО,
корр. ТАСС.
Магнитогорск

ТАЕЖНАЯ БЕДА

(РАССКАЗ БЫЛЫЙ)

осто. Чуть не до земли пропустил и откинул снег. А вокруг — что глаза успели охватить — березы. И почки какие! Словно грозы винограда. Вот, думаю, и дедовская разгадка. Косачи накануне сидели на этих березах и, конечно же, после сильной трапезы бросились сразу в снег ночевать. Тут мороз и прихватил их ледяной коркой.

— Пока будем стоять здесь, да зря баклужи бить — они хоть и полуживые, но к человеку не выйдут, — сказал дед. Деду возражать или там спорить с ним — дело бесполезное, в этом я не раз убеждался. И пошел мерить очередные таежные километры. Немного устал он или прикинулся уставшим, но походная пауза произошла. Сели, закурили и он так спокойно мне говорит:

— Природу ты любишь, а вот охотника из тебя видимо не получится. Какой-то ты не наблюдалственный.

— Не пойму, — говорю. — дедушка, — на что намекаешь.

Шел я спокойно. Следов никаких не замечал. Мне казалось, что вся тайга не содержит никакой живности. И в самый критический момент, когда я уже собрался деду сказать, что пора домой, он вдруг остановил меня, показал на очередной овраг и как бы заговорчески сказал:

— Здесь. Только сделай не один, а 3—4 лаза в снегу. Кто остался живой — пробьется.

Исполнил я это добросовес-

СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СТУДЕНТОВ



В ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ СЕМЬЕ

МОСКВА. Около 5 тысяч студентов, аспирантов и старожилов из 86 стран Азии, Африки, Латинской Америки, Ближнего и Среднего Востока, а также Советского Союза учатся в университете Дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

Более 600 человек из развивающихся стран и 350 советских юношей и девушек стали студентами в этом году.

В ближайшее время студенты университета получат новые аудитории-лекции, современные лаборатории, оснащенные новейшим оборудованием. Сейчас строится целый комплекс — университетский городок, спортивный комплекс с двумя стадионами, бассейном.

На снимке: студенты университета Дружбы народов. Слева направо (верхний ряд): Д. Огур (Кения), Р. Анастаси (Кипр), А. Петров (СССР); нижний ряд — Р. Мелендес (Мексика) и А. Ровал (Индия).

Фото А. Ковтуна (Фотохроника ТАСС)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЛЕНИНГРАД. 300 тысяч тонн овощных культур — таких итог, венчающий труд землемельцев области. Еще нико-

гда с приневского огорода, площадь которого 10 тысяч гектаров, не собирали подобного урожая.

КУРГАН. Молочный завод начал отгрузку «сгущенки» для телят. Новая продукция предприятия представляет собой концентрат сыворотки, остающейся при изготовлении сыров, масла, творога. Концентрат — настоящая кладовая витаминов, белков, молочного сахара, минеральных солей. Добавка в рацион телят 500

граммов этого продукта увеличивает среднесуточный привес каждого животного на 100 граммов.

Курганский завод ежегодно будет отправлять на откормочные фермы до 2 тысяч центнеров концентрата.

ЛИПЕЦК. Дворец культуры открылся в селе Хлевном. Он сооружен при активном участии местных жителей. Хлевновский дворец — 200-й в Липецкой области, построенный с помощью общественности.

К концу пятилетки дворцы и дома культуры будут открыты во всех крупных селах.

(По сообщениям корр. ТАСС).

тал он израненными ножками, пытаясь встать, но ничего не получилось. Лег, посмотрел еще раз на нас и закрыл глаза. А стужа брала свое.

— Ну, вот, — сказал дед, — не без пользы ходили с тобой Лыжи-то у меня мехом подбиты, скользкие, и на гору с тобой взберемся — уж назад скользить не будут. Связывать его не будем. Хоть и дикий, а понял, что без нас ему не обойтись. Довезем как-нибудь. А там в стайку постаем, да покормим, чём сможем.

Привезли мы его. Все сделали, что смогли. Васькой назвали. Привык он к нам. А когда вырос лесной красавец — отпустили мы его в лес. Было раздастся трубный голос в тайге, дед гордо произносит этакое:

— Наш Васька кричит, он теперь у них самый главный, потому как с человеком познакомился.

Смотрю я на деда тогда и невольно мысли в голову лезут:

— Оказывается, любовь к природе — действительно привлечение. Человек, познавший это, до конца жизни может быть счастлив.

В. СТЕПАНОВ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

«НЕФТИНОЙ ГОЛОД» НА ЗАПАДЕ

В государственных учреждениях американской столицы Вашингтона решено отключить 750 тысяч «лишних» электроламп, понизить на несколько градусов температуру в служебных помещениях... В Англии сокращено число рейсов самолетов гражданской авиации... По воскресным дням на дорогах Голландии вместо автомашин катятся старомодные кареты и другие повозки, зараженные лошадьми...

Впрочем, энергетический кризис на Западе, вызванный решением Арабских государств прекратить производство нефти и полностью прекратить ее поставки странам, которые поддерживают агрессивную политику Израиля, грозит этим странам и значительно более серьезными последствиями. Как пишет американская газета «Крисчен Сайенс Монитор» западная Европа, на 80 процентов покрывающая свои потребности в топливе за счет ближневосточной нефти, находится сейчас перед угрозой практически полного закрытия всех промышленных предприятий.

Энергетический кризис на Западе усугубляется и тем, что гигантские нефтяные монополии, пользуясь сложившейся обстановкой, намереваются погреть руки на нехватке топлива, повысив цены на горючее на 20-30 процентов. Один из волчьих законов капиталистического мира состоит в том, что монополии имеют возможность погреть руки даже на экономических трудностях, переживаемых странами, в которых они действуют.

Капиталистические страны Запада, испытывающие в эти

дни острый «нефтяной голод», лишь пожинают плоды собственной политики, которая на протяжении многих лет состояла в безоговорочной поддержке агрессивного захватнического курса Тель-Авива. Арабские страны — производители нефти решили использовать «черное золото» в качестве оружия в борьбе за справедливые и законные права государства — жертв израильской агрессии. В прошлом западные капиталистические государства, безнаказанно грабили нефтяные и прочие богатства стран Ближнего Востока, диктовали и называли им свою волю. В случае сопротивления разговор был коротким: в ход шла «дипломатия канонерок».

Но времена теперь не те. Арабские государства, опираясь на поддержку социалистических стран, на помощь прогрессивных сил всего мира, получили возможность использовать свои богатства в собственных интересах, в интересах национально-освободительной борьбы, какой является борьба против израильской агрессии. И можно сказать, что «нефтяное оружие» оказалось эффективным. Большинство западноевропейских стран в последнее время вынуждено было изменить свою позицию в ближневосточном конфликте, отмежеваться от агрессивного курса правителей Израиля. Солидарность арабских стран, их согласованные действия приносит реальные результаты.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Строительство электростанции «Тушимице-2» является символом интернациональной дружбы молодежи братских социалистических стран. В нынешнем году здесь работают молодые специалисты из СССР, Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши. В текущей пятилетке (1971—1975 годы) в строй вступят все четыре блока станции. Ее мощность — 800 тысяч киловатт. «Тушимице» подключится к обединенной энергетической системе социалистических стран «Мир».

На снимке: монтажник А. Митев, приехавший из Болгарии, устанавливает опалубку.

Фото ЧТК-ТАСС

Традиции города на Дунае

В столице Австрии — Вене проживает около 1700 тысяч человек.

Город на Дунае относится к тому небольшому числу крупных городов мира, которые, пожалуй, не нужно представлять особо. Вена есть Вена...

Как город, Вена упоминается впервые в 1137 году, однако еще задолго до этого на ее месте было поселение древних римлян. Расположенная на важном торговом-транспортном перекрестке, Вена быстро приобрела большое значение, как один из экономических, культурных и политических центров Европы.

Богаты музыкальные традиции Вены. Здесь работали и жили величайшие композиторы: Моцарт и Глюк, Бетховен и Гайди, Брамс и Иоганн Штраус. Вена и ныне хранит свои музыкальные и культурные традиции. В городе находятся десятки концертных залов, театров, среди них — знаменитая венская Опера. Заметное место в культурной жизни занимает ежегодные венские музыкальные фестивали.

Столица Австрии известна своими музеями, учебными заведениями — ее университет является одной из старейших высших школ. Он был основан в 1365 году.

В Вене есть замечательные памятники архитектуры: бывшая резиденция Габсбургов — дворец Хоффбург — он строился и перестраивался семь веков, дворцы Шанбрун и Бельведер, собор Святого Стефана, ратуша. В последние дни второй мировой войны гитлеровские варвары хотели уничтожить многие старинные здания города. Огромная заслуга в том, что ныне люди могут любоваться красотой этих величественных сооружений, принадлежит воинам Советской Армии, которые весной 1945 года спасли Вену. Подвиг советского солдата увенчан обелиском, установленном на одной из центральных площадей города — Шварценбергплац.

Но наряду с дворцами у Вены есть и свои «хижины». Действительно, как свидетельствует статистика, по числу старых, неудобных в коммунальном отношении

построек (часто без водопровода, центрального отопления) Вена лидирует среди всех городов Австрии. Жилищное строительство идет медленно.

Населению города приходится вести активную борьбу за сохранение зелени, деревьев, на которых покушаются спекулянты земельными участками, нередко — иностранцы. Жертвой иностранного капитала в австрийской столице становятся порой даже архитектурные памятники. Магистрат города вынужден объявлять некоторые кварталы Вены «неприкасаемыми зонами», чтобы спасти старинные, ценные в архитектурном отношении постройки.

Ныне Вена — местопребывание ряда важных международных организаций, месте проведения многих международных встреч и конференций. Ежегодно их проходит несколько сот.

В Вене был подписан государственный договор о восстановлении независимости демократической Австрии, парламент страны принял здесь закон о постоянном нейтралитете. Эти акты заложили прочную основу дружбы и сотрудничества между Австрией и СССР, явились ценным вкладом в разряд напряженности, укрепление мира.

А. УРБАН,
корр. ТАСС

г. Вена

НА ТРАССЕ ЗЕМЛЯ-МАРС

Продолжается полет четырех автоматических межпланетных станций, стартовавших к планете Марс в июле-августе этого года. К настоящему времени станции «Марс-4», «Марс-5», «Марс-6» и «Марс-7» находятся на расстоянии около 50 миллионов километров от Земли.

В соответствии с программой по трассе перелета продолжаются научные исследования физических характеристик межпланетного космического пространства. (ТАСС).

ПОПРАВКА

По вине фотокорреспондента тов. Павкина в подписи под снимком на первой странице в газете за 15 ноября искажена фамилия рамщика лесопильного завода. Следует

читать: «...Большой вклад в это вносят рамщик лесопильного завода Виктор Васильевич Мануйлов» и далее, как в тексте, «На снимке: В. В. Мануйлов».

Виновник наказан. Редакция приносит свои извинения читателям и тов. Мануйлову.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 НОЯБРЯ КЕМЕРОВО

19.00 «Мир — не утопия а необходимость». Беседу проводит заведующий лекторской группы областного КПСС Ф. Л. Чусовиккин. 19.20 «Три грани одной проблемы», «О тех, кто в море». «Одиннадцать». Документальные фильмы. 20.00 «Неделя». Информационная программа. 20.30 «Интеграл». Художественный фильм. 21.40 «Кузбасс театральный». Три премьеры в Новокузнецком драматическом театре им. Орджоникидзе. 22.40 «Виртуозная музыка». Фильм-концерт.

20 НОЯБРЯ КЕМЕРОВО

18.30 «Сумгайт», «Ночи на Волге». Документальные фильмы. 19.00 «Всегда в строю». Этот выпуск журнала посвящается Дню ракетных войск и артиллерии и 30-летию со дня учреждения ордена Славы. 19.30 Победители конкурса сельских кооперативов области. 20.00 Новости. 20.15 «Пока арба не перевернулась». Спектакль Московского драматического театра им. Н. В. Гоголя. 22.00 Учебная программа для заочников. Начертательная геометрия. «Позиционные и метрические задачи». Лекции 9 и 10-я.

21 НОЯБРЯ МОСКВА

13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 Для школьников. «Искатели». Телевизионный клуб. 14.15 «Ансамбль «Березка». Документальный телефильм. 14.45 Ленинский университет миллинов. «Главное условие экономического роста». Репортаж с Минского автомобильного завода. Перерыв до 18.00.

КЕМЕРОВО

18.00 Населению о гражданская оборона. 18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Нидерландов (в записи). 19.45 «Рассказы о театре». 21.00 «Стране рапортует Киргизская ССР». В

передаче принимает участие первый секретарь ЦК КП Киргизии Т. У. Усубалиев. 21.50 Концерт с третьего съезда композиторов РСФСР. Вечер песни. 23.00 «Время».

22 НОЯБРЯ КЕМЕРОВО

18.00 «Шаги в океан». Телефильм. 18.10 «Молодые голоса». Фильм-концерт. 18.40 Для школьников. Кубок дружбы. 19.00 Кинофильм. 19.10 Новости.

МОСКВА

19.25 Экранизация литературных произведений. «Накануне». Художественный фильм. (По одноименному роману И. С. Тургенева). 21.00 «Чехов и театр». К 75-летию МХАТа. 21.40 Программа документальных фильмов. 22.10 «По вашим просьбам». Концерт. 23.00 «Время».

23 НОЯБРЯ КЕМЕРОВО

18.00 Альманах «Дружба». 18.15 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с Кемеровского комбината шелковых тканей. 18.45 Новости.

МОСКВА

19.00 Наука сегодня. 19.30 «Олег и Айна». Премьера художественного телефильма. 21.00 Международные соревнования по акробатике. 21.55 «Слово о музыке». Ведет передачу композитор Карапаев. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов».

24 НОЯБРЯ КЕМЕРОВО

10.00 Для малышей. Мультфильм.

МОСКВА

19—20—21 ноября — цветной широкоскринный фильм — «Мачеха» — 11. 5. 7. 9.

10.10 «Вика, я и фельетон». Документальный фильм. 10.30 «Локи». Художественный фильм.

МОСКВА

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.20 Программа мультипликационных фильмов. 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. Передача из Ленинграда. 13.10 Международные соревнования по акробатике. 13.55 «Очевидное — невероятное». 15.05 И. Дворецкий. «Человек со стороны». Фильм-спектакль Московского драматического театра.

17.10 Музыка сегодня. 17.30 «Поззия». А. Вознесенский. 18.00 «Время». 18.30 «Город мастеров». Передача из Еревана. 19.25 «Дядюшкин сон». Художественный фильм. 21.00 «Мо-лод-цы!». Молодежная спортивная программа.

22.30 «Играй, мой баян». Ведет передачу лауреат международных конкурсов А. Беляев. 23.00 «Время».

25 НОЯБРЯ КЕМЕРОВО

10.00 Для школьников. «Горький в Нижнем Новгороде». Документальный фильм. 10.20 «Плюс электрификация». Мультифильм. 10.30 «Хижинны надежды». Художественный фильм. 11.30 Экран — учителю начальных классов. «Произведения русского народного декоративного искусства».

МОСКВА

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Служу Советскому Союзу». 13.10 Для школьников. «Ребята с нашего двора». Премьера многосерийного телеспектакля. История 2-я. 13.40 «Клуб кинопутешествий». 14.40 «Музыкальный киоск». 15.10 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.10 «Песня-73». 16.30 На экране — комикс. «Девушка с характером». Художественный фильм.

18.00 «Время». 18.30 Любителям оперетты. 19.00 Чемпионат СССР по боксу. Полуфинал. Передача из Вильнюса.

КЕМЕРОВО

20.30 Для юношества. «Товарищ подросток». 21.15 «Страницы природы».

МОСКВА

22.00 «Некалендарный матч». Художественный фильм. 23.00 «Время».

Редактор П. И. МЕДОВ

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

19—20—21 ноября — цветной широкоскринный фильм — «Мачеха» — 11. 5. 7. 9.

Коллектив управления сельского хозяйства Янского района и межрайонное объединение совхозов скорбит по поводу безвременной кончины директора Янского инкубаторной станции

ПУШИЛИНОЙ
Марии Трофимовны

и выражают глубокое соболезнование семье и близким по-крайней мере.

Коллектив Анжеро-Судженской инкубаторной станции глубоко скорбит по поводу безвременной кончины директора станции

ПУШИЛИНОЙ
Марии Трофимовны

и выражает соболезнование семье и